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【答案】B

【解析】此题为下文推断题，重点看尾句的话题，尾句最后的标点符号为分号，所以填

入句子要和尾句表示并列，句式应该保持一致，尾句的句式为“没有……可以……”，所以

可以排除A、C两项。尾句的前半句话题为蓝天，后半句话题为白云，所以尾句是先讲大概念，

后讲小概念，填入句子也要保持一致，大海是大概念，小溪是小概念，所以排除D，本题的

正确答案为B。

77.

【答案】D

【解析】A项“不符合教师任职资格条件”和后面“不合格”重复；B项一起玩耍和同桌

共读逻辑关系错误；C项滔滔不绝形容人说话说的多，与游客搭配不当。

78.

【答案】D

【解析】题干主要是强调两部分内容，一是顾及全局，二是顾及全局及全局与各部分的

关系。A、C项中，“把握”和“处理”两词用错；B项全局和部分的关系表述不正确，

故正确答案为D。

79.

【答案】D

【解析】此题为细节理解题，A项可以容忍无中生有；B项表述太绝对；C项不得不为之

无中生有；D项可以对应“倘若形势所迫必须自保，可在不伤害第三方的前提下,为之”，所

以，此题选择D。

101.

【答案】A

【解析】

第一步，确定题干逻辑关系。

“行贿”和“受贿”是一前一后的顺承关系，先有人行贿才能有人受贿。

第二步，辨析选项。

A项：“颁奖”和“领奖”同样也是先有人颁奖之后才有人领奖属于一前一后的顺承

关系，与题干逻辑关系一致，符合；

B项：“前进” “后退”，二者属于运动状态的并列关系，排除；



C项： “受虐”与“施虐”，二者属于顺承关系，但是前后的顺序与题干不同，排除；

D项：“成功”与“失败”，二者属于并列关系，排除。

因此，选择A选项。

102.

【答案】B

【解析】

第一步，确定题干逻辑关系。

“南极”与“企鹅”属于地点对应，企鹅生活在南极。

第二步，辨析选项。

A项：“美国”与“狮子”狮子有不同品种且生活在不同地域，不符合题干中的逻辑

关系，排除；

B项：“澳大利亚”与“考拉”，二者属于地点对应关系，“考拉”一定生活在“澳

大利亚”，与题干逻辑关系一致，符合；

C项：“ 白头鸟”和“英国”没有明显的逻辑关系，白头鸟是美国的国鸟，排除；

D项：“北极熊”和“北极”属于地点对应，北极熊生活在北极，但是顺序与题干不

一致，排除。

因此，选择B选项。

103.

【答案】B

【解析】

分别将选项代入题干，确定逻辑关系。

A项：“和谐”与“社会”属于偏正关系，“冷淡”与“关系”属于偏正关系，符合；

B项：“社会”与“同情”，无明显逻辑关系，“反感”与“冷淡”，无明显逻辑关

系，排除；

C项：“社会”与“剥削”，无明显逻辑关系，“反抗”与“冷淡”，无明显逻辑关

系，排除；

D项：“社会”与“阶层”，无明显逻辑关系，“愤怒”与“冷淡”，无明显逻辑关



系，排除。

因此，选择A选项。

104.

【答案】B

【解析】

第一步，确定题干逻辑关系。

“生老”和“病死”是人的四苦，且二者属于并列关系中的矛盾关系，且有时间上

的关系。

第二步，辨析选项。

A项：“花开”和“花落”是花的两种状态，但除此之外还有含苞待放等，二者属于

并列关系中的反对关系，排除；

B项：“春夏”和“秋冬”是一年中的四个季节，属于并列关系中的矛盾关系，且有

时间上的关系，符合；

C项：“经史”和子集”是古代图书的四种分类，属于并列关系中的矛盾关系，但是

没有时间上的关系，排除；

D项：“去年”和“今年”表示不同的时间段，但除此之外还有前年等时间段，二者

属于并列关系中的反对关系，排除。

因此，选择 B 选项。

105.

【答案】D

【解析】第一步，分析题干：家父和令尊，都是对父亲的称呼，二者属于全同关系。

第二步，辨析选项，

A项.荷花:月季花 ，都是花的一种，二者属于并列关系，排除。

B项.战马:马，战马是马的一种，二者属于并列关系，排除。

C项.中学生:青年 ， 1985 年国际青年节，联合国首次提出，将青年的界限定位 15



到 24 岁之间的人。中学生的年龄范围大致是 12-18 岁之间，因此，中学生和青年之间是交

叉关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

D项.解雇:炒鱿鱼，职场上的炒鱿鱼来源于一道广东菜，当炒鱿鱼片熟透时，便会自动

卷成一圈的，人们由此在职场上产生了联想，就用炒鱿鱼代替卷铺盖。后来引申为职场用语，

表示解雇。二者属于全同关系，与题干逻辑关系一致。

因此选择 D 选项。

106.

【答案】C

【解析】第一步，分析题干：书法家: 画家,有的书法家是画家，有的画家是书法家，

二者属于交叉关系。

第二步，辨析选项，

A项.男医生:女医生，二者都是医生，属于并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

B项.台式电脑:笔记本电脑，二者都是电脑，属于并列关系，与题干逻辑关系不一致，

排除。

C项.教师:党员，有的教师是党员，有的党员是教师，二者属于交叉关系，与题干逻辑

关系一致。

D项.童星:明星，童星是明星的一种，二者属于种属关系，与题干逻辑关系不一致，排

除。

因此选择 C选项。

107.

【答案】B

【解析】

第一步，确定题干逻辑关系。

“谷物”是“粮食”的一种，两者为种属关系。

第二步，辨析选项。

A项：“语文书”和“书籍”是种属关系，但词语顺序与题干不一致，排除；

B项：“证券”和“股票”是种属关系，与题干逻辑关系一致，符合；

C项：“电脑病毒”和“程序”是种属关系，但词语顺序与题干不一致，排除；

D项：“公务员”和“教师”是并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除；

因此，选择B选项。



108.

【答案】B

【解析】

第一步，确定题干逻辑关系。

“冰箱”具有“制冷”的功能，且功能唯一，两者为功能对应关系。

第二步，辨析选项。

A项：“洗衣机”具有“洗衣”的功能，还有甩干的功能，两者为功能对应关系，但功

能不唯一，排除；

B项：“雨衣”具有“遮雨”的功能，且功能唯一，两者为功能对应关系，与题干逻辑

关系一致，符合；

C项：“彩信”和“短信”是并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除；

D项：“门”具有“防盗”的功能，还有通道功能和美化室内环境的功能，两者为功能

对应关系，但功能不唯一，排除；

因此，选择B选项。
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